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СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 
(Мінсоцполітики) 

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 226-24-45, факс: (044) 289-00-98 E-mail: info@mlsp.gov.ua, 
Код ЄДРПОУ 37567866, реєстраційний рахунок 35213015078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172 

На № 04-13/Ю-1214 (140341) від I4.06.20l7 І К О М І Т Є Т ВерХОВНОЇ Ради 
України з питань бюджету 

Про надання інформації Рахункова палата 

Кабінет Міністрів України 

Міністерством соціальної політики разом з Міністерством фінансів 
України, Пенсійним фондом України та Державною фіскальною службою 
України, на виконання доручення Віце-прем'єр-міністра України П. Розенка від 
I9.06.20l7 з урахуванням доручення Прем'єр-міністра України В. Гройсмана 
від 09.06.2017 № 21763/1/1-17, розглянуто листи Рахункової палати від 
30.05.2017 № 07-990 та № 07-991 щодо рішення Рахункової палати „Про 
результати аналізу причин утворення дефіциту бюджету Пенсійного фонду та 
його покриття за рахунок коштів державного бюджету" від 25.04.2017 № 10-2 
та повідомляється. 

Мінсоцполітики постійно проводить контроль та аналіз при складанні 
бюджету Пенсійного фонду України на відповідний рік, а також здійснює 
можливі заходи, у тому числі на законодавчому рівні, щодо зменшення 
дефіциту бюджету Пенсійного фонду України. 

Мінсоцполітики підготовлено проект Закону України „Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій", який 
22.06.2017 зареєстровано у Верховній Раді України за № 6614. Законопроектом 
передбачені норми, які визначено Рахунковою палатою такими, що потребують 
удосконалення, зокрема, в частині: 

- визначення у статті ЗО Закону України „Про пенсійне забезпечення 
осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" від 09.04.1992 
№ 2262 форм навчання (денне, заочне, вечірнє відділення, аспірантура) і типів 
навчальних закладів, навчання в яких дає право на пенсію у разі втрати 
годувальника; 

- узгодження підпункту „ж" пункту 9 частини першої статті 87 
Бюджетного кодексу України щодо компенсації за рахунок коштів державного 
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бюджету дефіциту Пенсійного фонду України лише у зв'язку з перерахуванням 
страхових внесків до накопичувальної системи пенсійного страхування із 
статтею 113 Закону України „Про загальнообов'язкове державне пенсійне 
страхування" від 09.07.2003 № 1058 у частині спрямування коштів державного 
бюджету на покриття загального дефіциту Пенсійного фонду України за 
КПКВК 2506080 незалежно від причин його утворення; 

- приведення законодавства про загальнообов'язкове державне пенсійне 
страхування у відповідність із Законом України „Про загальнообов'язкове 
державне соціальне страхування" від 23.09.1999 № 1105 (у редакції від 
28.12.2014 № 77) у зв'язку з утворенням Фонду соціального страхування 
України; 

- звільнення солідарної системи загальнообов'язкового державного 
пенсійного страхування від невластивих виплат шляхом передачі на державний 
бюджет видатків на виплату: 

доплат до пенсій до рівня прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 
працездатність; 

пенсій за вислугу років та на пільгових умовах; 
цільової грошової допомоги на прожиття інвалідам війни та учасникам 

бойових дій; 
відшкодування єдиного внеску за працюючих інвалідів на 

підприємствах У ТОГ та УТОС; 
- визначення в Законі України „Про загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування" від 23.09.1999 № 11.05 (у редакції від 28.12.2014 № 77) 
джерел сплати страхових внесків за осіб, які отримують щомісячні страхові 
виплати відповідно до цього Закону і згідно зі статтею 11 Закону України „Про 
загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" підлягають 
загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню; 

- питання удосконалення процесу адміністрування єдиного внеску на 
загальнообов'язкове державне соціальне страхування (далі - єдиний внесок). 

Мінсоцполітики опрацьовується також питання внесення змін до 
Порядку обчислення вислуги років, затвердженого Кабінету Міністрів України 
від 17.07.1992 № 393, в частині врегулювання питання зарахування до вислуги 
років для призначення пенсії служби військових будівельників у військово-
будівельних загонах (частинах) та часу перебування на практичній льотній 
підготовці призваних на військову службу осіб, які навчалися на офіцерів 
запасу льотного складу у навчальних організаціях Товариства сприяння обороні 
України, зі статтею 17 Закону України „Про пенсійне забезпечення осіб, 
звільнених з військової служби, та деяких інших осіб". 

Водночас зазначаємо, що питання врегулювання прав громадян України 
на отримання пенсії в разі виїзду на постійне місце проживання до країн, з 
якими Україною не укладено міжнародних договорів у сфері пенсійного 
забезпечення, потребує додаткового вивчення та визначення реальних джерел 
фінансування. Врегулювання зазначеного питання буде здійснено при 
подальшому удосконаленні діючого законодавства. 
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Щодо врегулювання питання механізму погашення позик минулих 
років, що надавались за рахунок коштів єдиного казначейського рахунку 
Пенсійному фонду України для покриття тимчасових касових розривів, 
Мінсоцполітики підготовлено проект Закону України „Про внесення змін до 
Державного бюджету України на 2017 рік". Законопроектом пропонується 
списати позику надану Пенсійному фонду України за рахунок коштів єдиного 
казначейського рахунку в сумі 48 049 963,2 тис. гривень. 

Одночасно інформуємо, що Законом України від 21.12.2016 № 1801 -VII 
„Про Державний бюджет України на 2017 рік" підвищено мінімальну заробітну 
плату у 2017 році до розміру 3 200 гривень. . 

Загальна сума нарахованої заробітної плати та грошового забезпечення 
за січень-квітень 2017 року склала 253,8 млрд грн, що на 66,0 млрд грн 
(або 135,1 %) більше ніж за аналогічний період 2016 року. 

Прийняття зазначених змін забезпечило додаткові надходження податку 
на доходи фізичних осіб, у тому числі за рахунок збільшення фонду оплати 
праці. 

Органами Державної фіскальної служби України (далі - ДФС) 
цілеспрямована робота зі збору коштів, необхідних для забезпечення 
своєчасного здійснення пенсійних виплат і соціальної допомоги. 

З метою забезпечення реалізації рішень, спрямованих на підвищення 
рівня мінімальної заробітної плати, ДФС на постійній основі проводиться 
індивідуальна роз'яснювальна робота з керівниками підприємств та спільні 
заходи,, з органами місцевої влади щодо суб'єктів господарювання, які 
виплачують заробітну плату менше або на рівні законодавчо "встановленого 
мінімуму, мають заборгованість із виплати заробітної плати, із сплати податку 
на доходи фізичних осіб, військового збору, єдиного внеску. 

Вжиття заходів податкового контролю дало змогу виявити у січні-травні 
2017 року 281 найману особу, праця яких використовувалась роботодавцем без 
оформлення трудових відносин. До Держпраці передано інформацію стосовно 
101 такої особи. Крім цього, за результатами роботи у складі робочих груп з 
питань легалізації виплати заробітної плати та зайнятості населення, створених 
за ініціативою місцевих органів виконавчої влади, здійснювались обстеження 
виробничих, торгових приміщень юридичних та фізичних осіб, місць 
здійснення підприємницької діяльності, транспортного обслуговування. 
Проводилась роз'яснювальна робота з роботодавцями. За результатами цих 
заходів роботодавцями додатково укладено майже 16 тис. трудових угод з 
найманими працівниками. 

Крім того, на виконання рішення Рахункової палати „Про результати 
аналізу причин утворення дефіциту бюджету Пенсійного фонду та його 
покриття за рахунок коштів державного бюджету" від 25.04.2017 № 10-2 
Пенсійним фондом України підготовлено План заходів з реалізації висновків та 
пропозицій, викладених у Звіті Рахункової палати про результати аналізу 
причин утворення дефіциту бюджету Пенсійного фонду та його покриття за 
рахунок коштів державного бюджету. 
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Зазначеним Планом передбачено: 
- запровадження підвищеного розміру єдиного внеску для підприємств 

за осіб, які працюють в шкідливих та важких умовах праці; 
- компенсація Пенсійному фонду України суми коштів для виплати 

пенсій, призначених на пільгових умовах, яку не покриватиме підвищений 
розмір єдиного внеску та недоотриманої суми коштів від застосування розміру 
єдиного внеску; 

- визначення джерела надходження коштів для виплати пенсій по 
інвалідності внаслідок нещасного випадку на виробництві або професійного 
захворювання і пенсій у зв'язку з втратою годувальника у зв'язку з утворенням 
Фонду соціального страхування України; 

- запровадження методики розрахунку показників бюджету Пенсійного 
фонду України, зокрема, щодо показників чисельності одержувачів та середніх 
розмірів пенсійних виплат; 

- врахування коштів на проведення-компенсації роботодавцям частини 
фактичних витрат, пов'язаних зі сплатою єдиного внеску за кожну особу, 
працевлаштовану на нове робоче місце; 

- проведення інвентаризації заборгованості по розрахунках Фонду 
соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних 
захворювань України з відшкодування відповідних виплат Пенсійному фонду 
України, яка склалася станом на 01.01.2017 року. 

Мінсоцполітики постійно здійснюються заходи щодо поліпшення 
планування бюджету Пенсійного фонду України. . 

Заступник Міністра //уу / ^* Ш а м^ір 
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